

市城市管理和综合执法局

高压蒸汽清洗车上岗 科技赋能洗除油污



本报讯 7月24日,记者从市城市管理和综合执法局获悉,我市新引入的4辆高压蒸汽清洗车正式上岗,将重点攻坚垃圾桶、餐饮街区、夜市摊点等区域的顽固油污,助力打造更加洁净亮丽的城市环境。

夏季,夜市经济升温,餐饮店铺、流动摊贩产生的油污问题日益凸显。厨余废水、烧烤摊点油渍渗透、机动车漏油等因素导致的油渍,不仅导致路面湿滑影响安全,更因油污与灰尘结合形成黑色结块,成为环卫保洁的“老大难”问题。石狮龙马环卫相关负责人坦言:“传统清理油渍时,我们主要采用‘高压冲洗+人工刷洗+化学清洗’的方式,需要耗费大量人力物力,而且很难彻底清除缝隙中的顽固污渍。”

新引进的这4辆高压蒸汽清洗车集成多项创新技术,能够很好地应对这一难题:160℃高温蒸汽可快速分解油脂分子结构,150公斤压力喷射能深入地面缝隙,形成“高温热熔+强力冲刷”双重效果;单台设备1小时可完成50平方米重油污区域的清洁,效率较传统方式提升100%,且蒸汽冷却后地面温度迅速回落至安全范围。

7月24日上午,市城市管理和综合执法局组织石狮龙马环卫在后花社区(新兴路与创业路路口)开展地面顽固油渍清理行动。据了解,很长时间以来,该区域有多处路面被油污沾染成灰黑色,尽管环卫工人每天按时清理清洗,但对顽固油渍传统手段已经无法根除。此次行动中,操作人员启动高压蒸汽清洗车,在90℃热水强力喷射下,路面油污逐渐被冲开;而对于顽固油渍,则利用160℃干蒸汽模式将油渍分解熔化,再配合人工铲除。经过一个小时的清理,一片约50平方米的区域显露出灰白色路面原本底色。“在这里开店一年多,第一次看到路面本色。”附近几位餐饮店主欣喜地说。

“尽管科技手段让清洁工作更高效,但城市整洁更需要大家共同维护。”市城市管理和综合执法局相关负责人呼吁市民朋友,生活中应当避免油污乱倒行为,尤其餐饮企业、夜市摊主应自觉做好油污收集和按规范要求处理。

(记者 王国良 郭雅霞)

石狮市政协开展“铸牢中华民族共同体意识”专题视察活动

(上接一版)要加快产业发展,立足当地资源禀赋,发展乡村旅游、楼宇经济等特色产业,推动乡村振兴、拓宽增收渠道;要提升治理水平,结合网格化管理,及时了解群众诉求、化解矛盾纠纷、提升服务水平,促进各族群众交往交流交融;要强化协同协作,形成工作合力,推动民族政策落实,讲好民族团结进步“石狮故事”,助推我

市民族工作再上新台阶。

黄延艺强调,人民政协在铸牢中华民族共同体意识中具有独特优势作用,要发挥人才荟萃、智力密集优势,当好“智囊团”;发挥协商民主优势,架好“连心桥”;发挥联系广泛优势,画好“同心圆”,为促进各民族共同繁荣发展贡献政协智慧力量。

(记者 康清辉)

国网石狮市供电公司

全力做好迎峰度夏电力保供

本报讯 近日,国网石狮市供电公司运维人员通过红外测温发现110千伏山镇线2号中间接头内部封铅松脱缺陷,及时发现并消除安全隐患,保障电网安全稳定运行。入夏以来,该公司主动运维、关口前移、精准发力,依托“人巡+机巡”多维立体模式,全面开展供电设备特巡特护,让隐患无所遁形,让清凉畅通无阻。

迎峰度夏期间,该公司深入落实“运维跑在故障前”,强化电网安全管控,加强供电服务保障,强化重要站线、重载设备特巡特护,加强老旧小区、重要用户主动巡检,全力做好重大活动保电工作,不断提升应急处置能力,坚决守牢安全生产生命线和民生用电底线。入夏至今,累计主动完成线路特巡118条次,台区巡视771处,巡视设备数8288个,红外测温监测点位4155处,无人机精细化巡视杆塔1680基,提前发现各类设备缺陷及隐患

196处。

保供电,惠民生。聚焦群众用电急难愁盼问题,该公司通过卓越供电服务提升、供电可靠性提升等行动,进一步提升服务质量,满足人民群众美好生活的用电需求。前不久,公司成功实施“三车联动+多兵种协同”的配网不停电综合作业,保障10千伏深埋线与10千伏海岸线重要联络电缆顺利改造,进一步提升供电可靠性。

“主动运维”不仅限于设备本身,更延伸至用户侧,体现“民生为本”的温度。该公司主动延伸服务触角,组织专业人员深入大型企业、居民社区,主动帮助用户排查内部用电隐患,提供优化用电建议。“供电公司主动上门服务,帮我们做‘用电体检’,车间生产一次都没停过,订单交付更有保障!”石狮市飞鸿五金饰品有限公司有关负责人说。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲)

守护群众健康再添新防线

永宁镇卫生院体重管理门诊揭牌

本报讯 7月23日,永宁镇卫生院举行体重管理门诊揭牌仪式,这一便民医疗服务新阵地的启用,为辖区群众科学管理体重、预防代谢性疾病提供了专业支持。

据介绍,体重管理门诊的建设是石狮市推进健康城市建设、落实慢性病防控关口前移的关键举措。此次门诊揭牌,既是积极响应国家“体重管理年”3年行动的具体实践,也是精准对接群众健康需求的务实之举,更标志着永宁镇卫生院在肥胖与代谢性疾病

病管理工作中迈出重要一步。

未来,永宁镇卫生院将秉承“科学减重、健康赋能”理念,扎实推进体重管理门诊后续建设,帮助患者实现“减重”与“健康”的双重目标,让体重管理成为守护群众健康的“第一道防线”。同时,永宁镇卫生院将围绕“体重管理年”开展形式多样的主题宣传活动,普及健康体重知识,营造“体重健康、共管共享”的浓厚社会氛围,为群众健康保驾护航。

(记者 洪亚男)

建行石狮分行

打通安居链条助力消费提振

本报讯 “从线上咨询到实地看房,再到贷款办理以及安家置业,建行的服务就像一条畅通无阻的‘快车道’。”7月23日,市民黄先生难掩喜悦之情。在建设银行石狮分行客户经理的专业指导下,他顺利办理了150万元住房贷款,并获批3万元房易贷的额度用于采购生活用品,也让他安家成本实实在在降下来。

据了解,黄先生这份让人满意的购房体验也产生了“以客带客”的连锁效应。在黄先生的推荐下,2户邻居也相继通过该行服务圆了在石狮的安居梦,并成功享受到专属消费贷款额度。而同

样已经在该行办理2年多的住房按揭贷款的施先生也成功获批5年期的30万元装修贷款。从毛坯房到理想家,该行正以金融力量助力施先生一起撬动安居美好生活的最后一环。

近年来,建设银行石狮分行通过走进企业、商圈,不断加大快贷、建易贷、房易贷、购车分期、装修分期等消费贷款产品的推广力度,通过增加金融供给,为消费提振注入金融动力,扎实推动石狮县域消费市场活力提升。截至目前,该行当年累计投放个人消费贷款超6亿元。

(记者 兰良增 通讯员 林冰冰)



石狮广电网络开展“夏日送清凉”暨“全民反诈在行动”集中宣传月活动

夏日送清凉 反诈入人心

本报讯 7月24日上午,福建广电网络集团石狮分公司在石狮广电网络宝湖营业厅“爱家驿站”开展“夏日送清凉”暨“全民反诈在行动”集中宣传月活动,为辛勤工作在一线的环卫工人送去夏日的关怀与清凉。

活动现场,石狮广电网络“爱家驿站”志愿者热情地为环卫工人送上西瓜、绿豆汤、矿泉水等消暑用品。志愿者还贴心地表

示:“叔叔阿姨平时欢迎你们常来我们广电‘爱家驿站’纳凉休息。”据了解,“爱家驿站”是福建广电网络集团推出的一项便民服务品牌,站内常备雨具、日常用药品等应急物资,还可以免费使用Wi-Fi、观看电视、阅读书籍等,能切实满足户外工作者的夏日休憩需求。

除了送上清凉与关怀,志愿者还向环卫工人发放图文并茂的反诈宣传单页,邀请他们集中观看反

诈宣传片,通过一个个真实的案例,生动还原常见的诈骗场景,如推销保健品诈骗、以房养老骗局、医保类骗局等,让环卫工人直观地感受到诈骗的多样性和危害性。随后,志愿者耐心地向他们讲解常见的诈骗手段和防范技巧,进一步增强了他们的反诈警惕性和自我保护能力,有效营造“全民参与、全民反诈”的浓厚氛围。

(记者 林本鸣 郭雅霞)

凝聚青春力量 共筑消防安全防线



本报讯 近日,泉州海洋职业学院利用暑假时间,开展线上专业消防安全知识培训,为校园消防宣传志愿服务队队员集中“充电”,提

升志愿服务队消防安全知识水平和服务能力,为新学期更高效、精准地开展校园消防安全宣传与教育工作储备“能量”,推动校园安全

防线建设再上新台阶。校园是人员密集场所,消防安全至关重要。记者了解到,为进一步提升全校师生的消防安全意识和自救互救能力,该校积极落实上级有关文件精神,成立校园消防宣传志愿服务队。该志愿服务队由优秀学生干部组成,他们在学校经过专业的消防知识培训和技能演练,具备一定的消防安全宣传和应急处置能力。

在日常消防宣传活动中,志愿服务队定期走访学生宿舍,面对普及消防安全知识;举办消防安全进班小讲座,让消防安全知识入脑入心;开展宿舍消防安全检查,排查消防安全隐患。除此之外,志愿服务队还创新多种宣传形式,让消防安全意识深入人心,共筑校园防火墙。

(记者 洪诗桂 通讯员 李晓澜 庄玲娥)

148件文房藏品亮相石狮市博物馆

本报讯 日前,由石狮市文化体育和旅游局主办、石狮市博物馆承办、石狮润泽堂协办的“腹有诗书气自华:润泽堂‘文房四宝’藏品展”在石狮市博物馆二楼4号展厅展出,本次展览展出由石狮收藏家柯孙新提供的水滴、墨盒、油灯、香薰炉、砚台等148件文房藏品,受到收藏爱好者的关注。

值得一提的是,本次展览通过“笔墨纸砚”等文房藏品的展示,讲述古代莘莘学子勤学向上的心路历程,流淌着传承不断的历史文脉,承载着石狮深厚的历史文化底蕴。

石狮市博物馆馆长李国宏说,石狮大地上的文物藏品承载着厚重的历史人文故事,从它们的身上可回望石狮古代曾经的繁华,先贤们读书治学、为政一方的史迹,激发我们奋进的热情。

(记者 尼松义 通讯员 张若兰)



(上接一版)蔡永生强调,要深化标本兼治,以制度约束规范权力运行。坚持用制度管权管事管人,严格贯彻执行民主集中制,严格执行领导班子议事决策规则,完善并落实“三重一大”决策监督机制。要重点加强对党政“一把手”行使统计权、项目审批权、资金支配权的制度约束,深入排查权力运行风险点和监督管理空白点,健全统计数据全流程质量管控机制,严格执行数据质量核查、统计执法检查规定,加大常态化执法检查和“双随机”抽查力度,严惩造假行为。要强化技术保障,探索运用大数据等现代信息技术手段提升监管能力,着力健全源头防范、发现纠正、严肃追责的全链条工作机制。

(记者 许小雄)

泉州市五年制高职最低控制线365分

本报讯 今年泉州市五年制高职录取最低控制线已经确定,原则上不低于365分。7月25日,泉州市中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职常规志愿批次投档录取结果将公布。

据悉,今年泉州市中职、技工学校录取总分为800分,按照“分数优先、遵循志愿”原则,采取专业平行志愿投档录取模式。在泉州市招生的中职本科“3+4”贯通培养录取最低控制线,原则上不低于泉州市普通高中录取最低控制分数425分;五年制高职录取最低控制线,原则上不低于365分;五年制高职教育艺术、体育等特殊专业领域招生录取最低控制分数线,原则上不得低于255分。7月25日—27日,将按中职本科“3+4”贯通培养常规志愿批次,五年制高职常规志愿批次,三年制中职、技工常规志愿批次顺序进行投档录取。7月28日8:00—30日11:00,可申请放弃普通高中常规志愿批次,征求志愿批次录取资格,或放弃中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿批次录取资格。8月4日11:00—10日18:00,可申请放弃中职、技工院校(含中职本科“3+4”贯通培养、五年制高职)常规志愿及征求志愿批次录取资格。

今年石狮市的三年制中职、五年制高职、省属技工院校共计划招收2589人,分别为:泉州纺织服装职业学院计划招生(五年制高职)465人、泉州海洋职业学院计划招生(五年制高职)374人、石狮鹏山工贸学校计划招生850人、福建技师学院石狮校区计划招生900人。考生可及时登录各学校官方网站或微信公众号,了解查询相关情况。

(记者 许小雄)

凤里街道召开文化特派员见面会

本报讯 7月24日下午,凤里街道召开文化特派员见面交流会,标志着石狮市“2+2+X”文化特派员制度在该街道落地,为基层文化建设注入新动能。

作为当地创新文化机制、激活乡土资源、助推乡村振兴的重要举措,此次派驻的文化特派员将深度融合融入社区开展工作。在后花社区,他们将依托“党建+”邻里中心、长者食堂等地,丰富老年文化活动,让传统文化在民生场景中焕发活力;在宽仁社区,借力八卦街文旅融合契机,助力青少年闽南语学习与交流;同时,结合侨史馆建设,通过非物质文化遗产打造“非遗+侨史”特色社区文化地标。

据了解,该制度通过引入专业力量扎根基层,既推动传统文化创新传承,又以文化为纽带凝聚人心、驱动发展。此次见面会不仅是制度落地的启动信号,更成为凤里街道文化建设迈向新阶段的重要起点。

(记者 陈嫣兰)

湖边社区深化社区治理心理咨询服务暖人心

本报讯 7月23日,石狮市残联湖边社区助残服务站联合市肢体残疾人协会、市心理学会,开展心理健康咨询服务活动,现场暖意融融。

活动现场,长桌旁围满前来咨询的孩子和家长。石狮心理学会副会长柳哲霖用生动的语言讲解亲子沟通技巧:“孩子闹脾气时,蹲下来平视他的眼睛,比说教更有效。”家长们频频点头,不时低头记录;孩子们则围在一旁,听得津津有味。除亲子沟通指导,活动还提供个人成长、情感咨询等服务。专业咨询师耐心倾听居民倾诉,用专业知识疏导情绪。

此次活动是湖边社区深化社区治理、帮助居民群众实现“微心愿”的生动实践,不仅为残疾人及家属送去心理关怀,更搭建了社区心理支持平台,让心理健康服务走进寻常百姓家,为构建和谐社区注入温暖力量。

(记者 张军璞 通讯员 吴志聪)

祥芝镇开展暑期儿童中医文化研学活动 渔娃变身“小小中医师”

本报讯 7月24日,石狮市妇联联合祥芝镇妇联、“咱厝边”家庭服务中心、“巾帼渔嫂”志愿服务队等单位,在祥芝渔港“党建+”邻里中心开展暑期儿童中医文化研学活动。

活动伊始,巾帼志愿者们通过《神农尝百草》视频及互动讲解,从中医历史、传统医学等方面为渔娃们普及基础知识,筑牢理论根基。随后,志愿者带领孩子们走进祥芝镇卫生院,开启探秘之旅。在药房和中医馆,卫生院工作人员指导孩子们认识紫苏、艾叶等常见中草药,通过看外形、闻气味、触摸质感等方式,了解药材功效与背后的故事,让《本草纲目》里的文字变得鲜活可感。

最热闹的环节当属“小药师初体验”。孩子们拿起戥秤,有模有样地称量药材,将薄荷、陈皮等装入香囊,亲身体验中药师的日常工作。

此次活动通过沉浸式体验,不仅让渔娃们领略中医药文化的博大精深,更在他们心中播下传承优秀传统文化的种子,激发他们对中华传统医学的兴趣。

(记者 王文豪)